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ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ ВІДПОВІДНО ДО СТАНДАРТІВ НАТО
  
Серед основних завдань функціонування та розвитку системи 

медичного забезпечення Збройних Сил України, які потребують ви-
рішення, на особливу увагу заслуговує трансформація системи ліку-
вально-евакуаційного забезпечення Збройних Сил України відпло-
відно до міжнародних доктрин, настанов і протоколів, спрямованих 
на формування спроможної інтегрованої системи у співпраці та вза-
ємодії з відповідними силами країн-членів НАТО в рамках страте-
гічного партнерства. Необхідність розв’язання відповідних завдань 
зумовлює потребу в послідовному та цілеспрямованому розвитку 
необхідних спроможностей. 

У Постанові Кабінету Міністрів України № 910 «Про затвер-
дження Воєнно-медичної доктрини України» [4] визначено сукуп-
ність принципів та єдиних організаційних вимог щодо медичної 
служби та організації медичного забезпечення Збройних Сил Укра-
їни. Вони передбачають впровадження комплексу заходів із стан-
дартизації відповідно до стандартів, за якими здійснюється медич-
не забезпечення країн-членів НАТО. 

Комплекс заходів з реформування військово-медичних струк-
тур та досягнення взаємосумісності з медичними службами країн-
членів НАТО, забезпечується та реалізується на виконання Страте-
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гії розвитку Медичних сил Збройних Сил України до 2035 року [8]. 
Спроможності стандартизації військово-медичного забезпечення у 
країнах НАТО узагальнені у спільних доктринах, міжнародних до-
говорах, настановах та протоколах [9 - 12].

Медична доктрина країн-членів НАТО [11] передбачає функ-
ціонування інтегрованої системи медичного забезпечення, що 
включає заходи по первинному наданню медичної допомоги, ліку-
ванню, евакуації та якнайшвидшому поверненню військовослуж-
бовців у бойовий підрозділ. При цьому, інтегрована система медич-
ного забезпечення у країнах-членах НАТО передбачає організацію 
спроможності стандартизації медичної допомоги на різних рівнях 
її надання, починаючи з допомоги на полі бою та завершуючи гос-
пітальною допомогою та концентрацію ресурсів на відповідних рів-
нях.

Перехід до сучасних військово-медичних стандартів, прийня-
тих у країнах НАТО передбачає суттєві зміни у системі бойової і ме-
дико-тактичної підготовки особового складу Збройних Сил України, 
упорядкування переліку штатних посад особового складу, уведення 
у військових підрозділах штатних посад: старших бойових медиків 
(рота), бойових медиків (взвод), бойових рятувальників (відділен-
ня), інших категорій військовослужбовців відповідно до міжнарод-
ної концепції TCCC (Tactical Сombat Сasualty Сare), міжнародних 
настанов різних рівнів та згідно з наказом Міністерства оборони 
України N 317 від 07 вересня 2020 року [2].

Для стандартизації  рівнів надання медичної допомоги вій-
ськовим в країнах НАТО, в залежності від обсягу та змісту, здій-
снюється розподіл медичної допомоги за Role (role of care) або 
«Ешелонами» («Рівнями надання медичної допомоги» відповідно до 
можливих спроможностей та наявних ресурсів). Відповідна чотири-
рівнева система дозволяє уніфікувати ресурсне медичне забезпе-
чення відповідно до специфіки, складності та обсягів надання допо-
моги на кожному рівні для всіх країн членів-альянсу. 

Міжнародна концепція TCCC (Tactical Сombat Сasualty Сare) 
є золотим стандартом надання догоспітальної допомоги пораненим 
в умовах бойових дій. Вона реалізується на основі відповідних на-
станов, протоколів TCCC (Tactical Сombat Сasualty Сare) та реко-
мендацій для армій країн – членів НАТО, а також алгоритмів щодо 
догоспітальної допомоги пораненим [12]. 

Принципи надання пораненим догоспітальної допомоги на 
основі TCCC (Tactical Сombat Сasualty Сare) описані у спільній 
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медичній доктрині країн-союзників (англ. Alled Jount Doctrine for 
Medical Support) у членстві в НАТО [9] та знайшли відображення у 
спеціальних рекомендаціях [1, 12] і обумовлені також обмеженими 
можливостями військової медицини під час активних бойових дій. 
Особливістю цих настанов є алгоритмізація процесів прийняття рі-
шень та дій під час надання допомоги пораненим, враховуючи на-
явність певних тактичних обмежень, пріоритетності. 

Важливою складовою системи етапного лікування військовос-
лужбовців Збройних Сил України є медична евакуація (MEDEVAC), 
що передбачає комплекс заходів щодо транспортування поранених 
i хворих на етапи медичної евакуації за призначенням для своє-
часного i повного надання їм медичної допомоги. Вона також за-
безпечує умови для подальшого переміщення поранених і хворих у 
відповідності з бойовою та медико-тактичною ситуацією.

За сучасних умов, основою медичної евакуації (MEDEVAC) 
країн-членів НАТО та країн партнерів слугують єдині принци-
пи, політики та підходи, а також способи і засоби, що визначає 
об’єднана союзна доктрина з медичної евакуації й відповідний стан-
дарт NATO STANDARD AJMedP-2 (STANAG 2546 (MEDSTD) Allied 
joint medical doctrine for medical evacuation – AJMedP-2, IDT) [10]. 
Відповідно до стандартів медичного забезпечення у країнах-членах 
НАТО, лікувально-евакуаційне забезпечення та допомога поране-
ним в Збройних Силах України також регламентується на основі та 
з урахуванням адаптованих нормативних документів [3, 5 - 7].

Таким чином, організаційні засади системи лікувально-ева-
куаційного забезпечення поступово наближаються до міжнародних 
стандартів надання допомоги постраждалим під час бойових дій пе-
редусім за такими важливими ознаками як своєчасність, послідов-
ність або етапність і пріоритетність.
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МЕХАНІЗМИ МУНІЦИПАЛЬНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В УМОВАХ 
ВОЄННОГО СТАНУ ТА ВІДНОВЛЕННЯ

Умови воєнного стану та повоєнного відновлення ставлять пе-
ред муніципальними органами влади низку складних завдань, які 
вимагають нових підходів та стратегій, використання ефективних 
механізмів та інструментів муніципального менеджменту, що по-
кликані забезпечити відновлення та розвиток опорного регіону, як 
наприклад, Полтавська область, де окрім розроблення низки стра-
тегій розвитку громад на виконання постанови Кабінету Міністрів 
України від 14 жовтня 2022 р. № 1159 “Про затвердження Порядку 


